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Συγκρότηση σε σώμα της Επιτροπή Διαχείρισης Προγράμματος (ΕΔΠ) LEADER 2023-2027 

Σε συνεδρίαση  που πραγματοποιήθηκε την 30η Μαΐου 2024, στα γραφεία της Αναπτυξιακής 
Καρδίτσας Αναπτυξιακής Ανώνυμης Εταιρίας Ο.Τ.Α., οι εκπρόσωποι των φορέων που 
συμμετέχουν στην Επιτροπή Διαχείρισης Προγράμματος (ΕΔΠ) LEADER 2023-2027, 
συγκροτήθηκαν σε σώμα ως εξής:

• Τσιάκος Βασίλειος – Πρόεδρος (ΠΕΔ Θεσσαλίας)

• Μυλωνάς Γεώργιος – Αντιπρόεδρος (Συνεταιριστική Τράπεζα Καρδίτσας)

• Μπαρμπούτης Κωνσταντίνος - Γραμματέας (Περιφέρεια Θεσσαλίας)

• Κηρύκος Απόστολος – Μέλος (Επιμελητήριο Καρδίτσας)

• Σούφλας Κωνσταντίνος - Μέλος (Ένωση Πολιτιστικών Συλλόγων Νομού Καρδίτσας)

• Μακρή Όλγα - Μέλος (Κέντρο Γυναικών Καρδίτσας)

• Κονταξής Γεώργιος - Μέλος (Ενεργειακή Κοινότητα Καρδίτσας -ΕΣΕΚ)



Συνάντηση στο πλαίσιο του Σχεδίου Διατοπικής Συνεργασίας με τίτλο: «Οργάνωση και προβολή οινοτουρισμού»
στο πλαίσιο του Υπομέτρου 19.3

Η ΟΤΔ ΑΝΚΑ συμμετείχε σε διαδικτυακή συντονιστική συνάντηση του διατοπικού σχεδίου: "Οργάνωση και 
προβολή οινοτουρισμού‘’ με ημερήσια διάταξη μεταξύ των 22 ΟΤΔ εταίρων απ΄όλες τις Περιφέρειες της χώρας:

1. Διαχειριστικά θέματα και μεθοδολογία υλοποίησης των κοινών και τοπικών δράσεων
2. Επικαιροποίηση του χρονοδιαγράμματος των ενεργειών του σχεδίου, και επίσπευση διαδικασιών
3. Διαδικασία διακήρυξης της Ενέργειας Β1: «Εμπειρογνωμοσύνη για τη στρατηγική ανάπτυξης του 

οινοτουρισμού» και σχετικές αποφάσεις ΕΔΠ.
4. Οριστικοποίηση και υποβολή της 2ης τροποποίησης του σχεδίου ως προς το φυσικό και οικονομικό 

αντικείμενο 7 ΟΤΔ εταίρων

Παρουσιάστηκαν οι ενέργειες του σχεδίου και συζητήθηκαν προτάσεις για επίσπευση ενεργειών και 
αναπροσαρμογή του χρονοδιαγράμματος. 
Συγκεκριμένα ανά Ενέργεια του σχεδίου παρουσιάστηκαν τα εξής:

• Εμπειρογνωμοσύνη για τη στρατηγική ανάπτυξης του οινοτουρισμού
• Θεματικά εργαστήρια για την ανάπτυξη οινοτουριστικών εμπειριών 
• Πρόγραμμα επισκέψεων για την ανταλλαγή καλών πρακτικών οινοτουριστικής εμπειρίας  
• Σχεδιασμός και δημιουργία ιστοσελίδας 
• Κατάρτιση σχεδίου επικοινωνιακής πολιτικής / Παραγωγή έντυπου και προωθητικού υλικού 
• Συμμετοχή σε διεθνή τουριστικά γεγονότα 
• Ταξίδια εξοικείωσης (Farm trips) 
• Τοπικές εκδηλώσεις 
• Συντονιστικές ενέργειες 
Συζητήθηκαν μεταξύ άλλων η συνεργασία με φορείς ικανούς να ενισχύσουν το σχέδιο, πχ Εθνική Διεπαγγελματική 
Οργάνωση Αμπέλου και Οίνου, ΕΝΟΑΘΕ, περιφερειακές διεπαγγελματικές οργανώσεις οίνου, κλπ



Με επιτυχία οι «Ανοιχτές Πόρτες» στα Οινοποιεία της Θεσσαλίας

Άριστες εντυπώσεις αποκόμισαν όσοι επισκέφθηκαν τα οινοποιεία της Θεσσαλίας που 
συμμετείχαν στις εκδηλώσεις με τίτλο «Ανοιχτές Πόρτες» το Σαββατοκύριακο 18-19 Μαΐου

Οι επισκέπτες είχαν την ευκαιρία να απολαύσουν ποιοτικά κρασιά, συνοδευόμενα από 

εκλεκτούς μεζέδες, να διασκεδάσουν μετά μουσικής, αλλά κυρίως να βρεθούν στους 

αμπελώνες, όπου παράγεται το κρασί, να μυηθούν στα μυστικά του και στο τέλος να το 

αγαπήσουν ακόμη περισσότερο.

Στην Ελλάδα, η καθιερωμένη πανευρωπαϊκή εκδήλωση «Ανοιχτές Πόρτες» διοργανώνεται 

συλλογικά από τις Ενώσεις Οινοπαραγωγών της χώρας. Όσον αφορά τη Θεσσαλία, 

φαίνεται ότι κάθε χρόνο ο θεσμός αναβαθμίζεται, καθώς συμμετέχουν όλο και 

περισσότερα οινοποιεία, ενώ πραγματοποιούνται ακόμη πιο ποιοτικές και καλύτερες 

εκδηλώσεις.

Στη Θεσσαλία, οι «Ανοιχτές Πόρτες» αποτελούν την απόλυτη ευκαιρία για τους οινόφιλους 

που επιθυμούν να γνωρίσουν την ιστορία και τους ανθρώπους που βρίσκονται πίσω από 

την παραγωγική διαδικασία του κρασιού, να πραγματοποιήσουν στοχευμένες ξεναγήσεις, 

να δοκιμάσουν νέες ποικιλίες και να αντιληφθούν τον κρυμμένο θησαυρό της ελληνικής 

γης που βρίσκεται στους αμπελώνες.

Ικανοποιημένη από την ανταπόκριση του κόσμου είναι και η Ένωση Οινοποιών Θεσσαλίας 

(ΕΝΟΑΘΕ), η οποία θεωρεί ότι μέσα από τέτοιες δράσεις αναδεικνύεται η γεωγραφική 

θέση της περιφέρειας, εστιάζοντας σε αυτές που ενισχύουν τα προϊόντα ΠΟΠ-ΠΓΕ και 

αναδεικνύουν γηγενείς ποικιλίες. Ενισχύεται, έτσι, και η βασική προτεραιότητά της, που 

είναι η προώθηση του Οινοτουρισμού. Προς την κατεύθυνση αυτή, συνεργάζεται στενά με 

την περιφέρεια, τους δήμους και τα επιμελητήρια της Θεσσαλίας, διοργανώνοντας 

εκθέσεις και φεστιβάλ που αναδεικνύουν τον οίνο και την οινική παράδοση.

Τα συμμετέχοντα μέλη της ΕΝΟΑΘΕ στις «Ανοιχτές Πόρτες» ήταν:

● Π.Ε. Καρδίτσας: Púro Karathanos, Οrganic Vineyards, Παλιούρι 
Καρδίτσας.

● Π.Ε. Λάρισας: Κτήμα Όλοινος, 2ο χλμ. Ελασσόνας-Δεσκάτης, 
Οινοποιία Ντούγκου Ιτέα Τεμπών, Οινοποιείο Χρυσοχόου Ραψάνη 
Λάρισας, Οινοποιία Αλατά Φαλάνη, Οινοποιητικός Συνεταιρισμός 
Τυρνάβου Τύρναβος, Κτήμα Ζαφειράκη Τύρναβος, Κτήμα Μίγας 
Τύρναβος, Οινοποίηση Παπαδημητρίου Ελευθερές, Οινοποιείο 
Δημπέτρη Κοιλάδα Λάρισας, Οινοποιία Πουλτσίδη Νέες Καρυές 
Λάρισας, Οινοποιείο Παπαθανασίου Κατωχώρι Φαρσάλων.

● Π.Ε. Τρικάλων: Τσιλιλής Κ. – Κτήμα Θεόπετρα Ράξα, Μετέωρο Οίνοι & 
Αποστάγματα – Κτήμα Τσίνας Μεγάρχη, Οινοποιείο Λιάκου 24ο χλμ. 
Καλαμπάκας – Δεσκάτης.



Rural Youth Europe Awards 2024

Συμμετοχές μέχρι 5 Ιουλίου 2024

Τα Rural Youth Europe Awards επιστρέφουν για το 2024! 

Αναδεικνύοντας την καλύτερη νεολαία της υπαίθρου σε όλη την Ευρώπη, αυτά τα βραβεία στοχεύουν να 
δώσουν σε εμπνευσμένα έργα, ανθρώπους και συλλόγους την αναγνώριση που τους αξίζει σε ευρωπαϊκό 
επίπεδο.

Οι τρεις κατηγορίες βραβείων είναι:

 Αγροτικό Πρότζεκτ Νέων της Χρονιάς

Αγροτικό Πρόσωπο της Χρονιάς

Αγροτικός Όμιλος της Χρονιάς

Οι νικητές θα παραλάβουν τα βραβεία τους σε εκδήλωση το 2025!

Η προθεσμία υποβολής αιτήσεων λήγει την Παρασκευή 5 Ιουλίου. Μετά την ημερομηνία αυτή, οι 
καταχωρήσεις θα κριθούν από ομάδα τωρινών και προηγούμενων μελών του διοικητικού συμβουλίου της 
RYE. Οι νικητές θα ανακοινωθούν τον Αύγουστο.

Όλες τις πληροφορίες για τα φετινά βραβεία, καθώς και όλα τα έντυπα αιτήσεων μπορείτε να τα βρείτε εδώ: bit.ly/3Kqvlsf

https://www.ruralyoutheurope.com/rural-youth-project/


Η πολιτική συνοχής πρέπει επιπλέον να εξυπηρετεί την αγροτική ανάπτυξη 

Δελτίο τύπου του Γαλλικού Δικτύου LEADER

Η συζήτηση για το μέλλον της Πολιτικής Συνοχής βρίσκεται σε πλήρη εξέλιξη, με τη δημοσίευση των συμπερασμάτων 

της Ομάδας Ειδικών για το μέλλον της Πολιτικής Συνοχής, το ψήφισμα του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου σχετικά με την 

εφαρμογή της Πολιτικής Συνοχής 2014-2020 και τη δημοσίευση της 9ης Έκθεσης για τη Συνοχή. 

Στις διάφορες εργασίες για την Πολιτική Συνοχής που αναφέρθηκαν παραπάνω, στις οποίες συμμετείχε το Γαλλικό 

Δίκτυο του LEADER, στο πλαίσιο της προεδρίας του ευρωπαϊκού δικτύου ELARD, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή αναγνωρίζει 

ανοιχτά τον κίνδυνο να πέσουν οι περιθωριοποιημένες περιφέρειες στην «παγίδα της ανάπτυξης» και να 

αυξηθούν οι ανισότητες μεταξύ μητροπολιτικών και αγροτικών περιοχών. Στην 9η έκθεση για τη συνοχή, η 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή ζητά καλύτερη προσαρμογή της στήριξης στις περιφερειακές ανάγκες, ταχύτερη εφαρμογή και 

απλούστευση των διαδικασιών. 

«Καθώς η Ευρωπαϊκή Ένωση κοιτάζει το μέλλον, είναι πράγματι σημαντικό να υπενθυμίσουμε τον ρόλο που 

διαδραματίζουν οι αγροτικές περιοχές στην Ευρώπη και τη βασική σημασία της σύνδεσής τους με τις αστικές 

περιοχές. Συνεπώς, η πολιτική συνοχής πρέπει να είναι πιο περιεκτική και προσαρμόσιμη στις αγροτικές περιοχές 

και να δίνει προσοχή στη σύνδεση μεταξύ πόλεων και υπαίθρου. Αυτές οι εκκλήσεις για επαγρύπνηση και προσοχή 

στις αγροτικές περιοχές θα μπορούσαν να μας καθησυχάσουν. Ωστόσο, είναι ανησυχητικό να σημειωθεί ότι το μερίδιο 

του προϋπολογισμού που αφιερώνεται στην πολιτική συνοχής έχει μειωθεί στο πολυετές δημοσιονομικό πλαίσιο 

2021-2027. O Thibaut Guignard, πρόεδρος του Γαλλικού Δικτύου LEADER σημείωσε ότι τα ειδικά χρηματοδοτικά 

εργαλεία για την ανάπτυξη των αγροτικών περιοχών, τα οποία εξαρτώνται είτε από την Κοινή Αγροτική Πολιτική 

(LEADER) είτε από την κινητοποίησή τους από τις εθνικές διαχειριστικές αρχές (ΕΤΠΑ OS 5), χρηματοδοτούνται ήδη 

ανεπαρκώς.»



Η πολιτική συνοχής πρέπει επιπλέον να εξυπηρετεί την αγροτική ανάπτυξη 

Δελτίο τύπου του Γαλλικού Δικτύου LEADER

Ανεπαρκείς πόροι για την αντιμετώπιση των νέων προκλήσεων στις 
αγροτικές περιοχές 

Όπως τονίζεται στην τελευταία έκθεση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, «το ποσό 

που διατίθεται για το LEADER [συνολική κατανομή 7,7 δισ. Ευρώ για την 

περίοδο 2023-2027] δεν έχει αυξηθεί σε σύγκριση με την προηγούμενη 

περίοδο προγραμματισμού. Με την κάλυψη του αγροτικού πληθυσμού να 

αυξάνεται από 61% σε 65% και με μειωμένες συνεισφορές από άλλες 

παρεμβάσεις, το LEADER / CLLD - Τοπική Ανάπτυξη µε Πρωτοβουλία 

Τοπικών Κοινοτήτων αναμένεται να κάνει περισσότερα με λιγότερους 

πόρους». Εάν μειωθεί και ο προϋπολογισμός για τη Συνοχή, οι αγροτικές 

περιοχές θα υποφέρουν διπλά. 

Σύμφωνα με τον Thibaut Guignard «Το Γαλλικό Δίκτυο του LEADER ζητά να 

προστατευθούν οι προϋπολογισμοί ενόψει της διεύρυνσης της ΕΕ σε νέες 

χώρες και διασφαλίζοντας ότι οι νέες προκλήσεις (ασφάλεια, άμυνα, 

μετανάστευση κ.λπ.), θα χρηματοδοτούνται από νέα έσοδα και δεν θα 

αντλούνται από την πολιτική συνοχής. Οποιαδήποτε ανακατανομή αυτών 

των κονδυλίων, κινδυνεύει να θέσει σε κίνδυνο την ανάπτυξη των αγροτικών 

περιοχών και να υπονομεύσει τις προσπάθειες για τη διασφάλιση μιας 

αρμονικής εδαφικής συνοχής σε ολόκληρη την Ευρωπαϊκή Ένωση.»

Για να βρείτε τις εν λόγω εκθέσεις: https://data.europa.eu/doi/10.2776/974536 

Αναμένοντας πραγματικά μέτρα απλούστευσης  

Τα συμπεράσματα της ομάδας ειδικών υψηλού επιπέδου για το μέλλον της πολιτικής συνοχής, 

υπογραμμίζουν την ανάγκη για ένα σοκ απλούστευσης, ιδίως για τις αγροτικές περιοχές που συχνά 

αντιμετωπίζουν πολύπλοκα διοικητικά εμπόδια. Σε συνδυασμό με την παρακολούθηση της 

«υπερβολικής μεταφοράς» στα κράτη μέλη, όπως προτείνεται στην 9η έκθεση για τη συνοχή, αυτή η 

πραγματική απλούστευση θα επιτρέψει επιτέλους στους τοπικούς φορείς να αξιοποιήσουν πλήρως 

τα ευρωπαϊκά κονδύλια και να υλοποιήσουν τα καινοτόμα σχέδιά τους για την αγροτική ανάπτυξη. 

«Θα θέλαμε επίσης να προειδοποιήσουμε ότι, εκτός από την προσαρμογή στις περιφερειακές 

ανάγκες, η πολιτική συνοχής πρέπει να προσαρμοστεί στη μικρότερη κλίμακα: τα κονδύλια πρέπει 

να είναι προσβάσιμα στα μικρότερα έργα και στους μικρότερους φορείς έργων. Οι πρωτοβουλίες 

τους είναι συχνά οι πιο καινοτόμες και έχουν σημαντικό αντίκτυπο στην αγροτική ανάπτυξη. 

Επομένως, είναι σημαντικό τα κεφάλαια αυτά να είναι προσβάσιμα σε όλους, ανεξάρτητα από το 

μέγεθος ή την εμβέλειά τους. 

Για να ακολουθήσουμε το κάλεσμα της Συμμαχίας για τη Συνοχή: «Για μια πολιτική συνοχής μετά το 

2027 που δεν αφήνει κανέναν πίσω!» καταλήγει ο Thibaut Guignard.  

https://data.europa.eu/doi/10.2776/974536


Πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος για την πιστοποίηση φυσικών προσώπων και την 
εγγραφή τους στο Μητρώο Γεωργικών Συμβούλων του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ

Ξεκίνησε η ηλεκτρονική υποβολή αιτήσεων για την Πιστοποίηση Γεωργικών Συμβούλων 
και την εγγραφή τους στο Μητρώο του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ.

Αίτηση μπορούν να υποβάλουν:

• Τα φυσικά πρόσωπα που επιθυμούν να πιστοποιηθούν ως Γεωργικοί Σύμβουλοι (Γ.Σ.) 
και να εγγραφούν στο Μητρώο, που τηρείται στον ΕΛΓΟ – ΔΗΜΗΤΡΑ

• Οι εγγεγραμμένοι στο Μητρώο Γ.Σ. που επιθυμούν και δύνανται, βάσει του βασικού 
τίτλου σπουδών τους, να πιστοποιηθούν σε επιπλέον θεματικά πεδία

• Οι εγγεγραμμένοι στο Μητρώο Γ.Σ. που έχουν τεθεί σε αναστολή πιστοποίησης στο 9ο  
θεματικό πεδίο «Συμβουλές για το σχεδιασμό της εφαρμογής Συστήματος 

Ολοκληρωμένης Διαχείρισης- Πρότυπα σειράς AGRO 2».

Δυνατότητα πιστοποίησης έχουν και οι εργαζόμενοι στο δημόσιο ή στον ευρύτερο 
δημόσιο τομέα, στην αυτοδιοίκηση και στους φορείς της, ως μόνιμοι δημόσιοι 
υπάλληλοι ή απασχολούμενοι με συμβάσεις Ιδιωτικού Δικαίου Αορίστου Χρόνου (ΙΔΑΧ), 
καθώς και τα μέλη του Διδακτικού Επιστημονικού Προσωπικού των Ανώτατων 
Εκπαιδευτικών και Τεχνολογικών Ιδρυμάτων (Α.Ε.Ι-Α.Τ.Ε.Ι.).

Οι πιστοποιημένοι γεωργικοί σύμβουλοι εντάσσονται στο Σύστημα Παροχής Συμβουλών 
σε Γεωργικές Εκμεταλλεύσεις, το οποίο αποσκοπεί στην υποστήριξη των γεωργών, μέσω 
της παροχής εξατομικευμένων συμβουλευτικών υπηρεσιών, για τη βελτίωση των 
οικονομικών και περιβαλλοντικών επιδόσεων της γεωργικής τους εκμετάλλευσης ή 
επιχείρησης. Η πιστοποίηση είναι αορίστου διάρκειας.

Έως τις 15 Ιουλίου 2024 θα μπορούν να υποβάλλονται 
ηλεκτρονικά οι αιτήσεις για την πιστοποίηση γεωργικών 

συμβούλων και την εγγραφή τους στο μητρώο του ΕΛΓΟ Δήμητρα.

Οι αιτήσεις θα υποβάλλονται αποκλειστικά στην ηλεκτρονική 
πλατφόρμα του «Συστήματος Παροχής Συμβουλών σε Γεωργικές 

Εκμεταλλεύσεις», που λειτουργεί στον ιστότοπο 
https://agroadvisors.elgo.gr

https://agroadvisors.elgo.gr/
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Παρατηρούμε ότι τη 
μεγαλύτερη απορρόφηση 

πόρων παρουσιάζουν τα έργα 
του τομέα της βιοτεχνίας με 
75% και ακολουθεί ο τομέας 

των υπηρεσιών με 59%.
Οι υπόλοιποι τομείς 

κυμαίνονται στο 40%.

Το επόμενο διάστημα 
αναμένεται σημαντική 

επιτάχυνση πληρωμών σε 
όλους τους τομείς



Μητρώο μελετητών/συμβούλων LEADER της Ο.Τ.Δ. ΑΝ.ΚΑ Α.Ε.

69 μελετητές/σύμβουλοι LEADER της ΟΤΔ ΑΝ.ΚΑ Α.Ε., στο πλαίσιο του 
Τοπικού Προγράμματος Μέτρο 19 για τη διευκόλυνση των 
ενδιαφερομένων υποψηφίων επενδυτών. 

Δείτε τον αναρτημένο κατάλογο εδώ:

https://anka.gr/index.php/el/mitroo-meletiton-leader

Για προσθήκη στο μητρώο μελετητών ή επικαιροποίηση στοιχείων, 
παρακαλώ συμπληρώστε την παρακάτω Φόρμα:

https://docs.google.com/forms/d/18k7azoTzZeKyIrJh5IcVgPHQJ

WsoRQWe62bKFc_1Gm4/edit

https://anka.gr/index.php/el/mitroo-meletiton-leader
https://docs.google.com/forms/d/18k7azoTzZeKyIrJh5IcVgPHQJWsoRQWe62bKFc_1Gm4/edit
https://docs.google.com/forms/d/18k7azoTzZeKyIrJh5IcVgPHQJWsoRQWe62bKFc_1Gm4/edit


ΑΚΟΛΟΥΘΗΣΤΕ ΜΑΣ

Σύνταξη - Επιμέλεια Newsletter
Κατσέα Χρύσα

https://www.facebook.com/ANKA.A.E/
https://www.instagram.com/anka_karditsa/
https://twitter.com/ANKArditsas
https://www.linkedin.com/company/71564935/admin/feed/posts/
https://www.youtube.com/c/%CE%91%CE%BD%CE%B1%CF%80%CF%84%CF%85%CE%BE%CE%B9%CE%B1%CE%BA%CE%AE%CE%9A%CE%B1%CF%81%CE%B4%CE%AF%CF%84%CF%83%CE%B1%CF%82
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